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ΒΟΤΛΗ ΣΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  

 

                                                                                                            Λϊριςα, 7  Υεβρουαρύου 2023 
ΕΡΩΣΗΗ 

Προσ:  

- Τπουργό Αγροτικήσ Ανάπτυξησ και Σροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 

- Τπουργό Οικονομικών, κ. Φρ. ταΰκούρα 

 

Θϋμα: «Να μην εξαιρεθούν οι καπνοπαραγωγού του ν.Λϊριςασ από την ενύςχυςη “de 

minimis”» 

 

Έντονη αγωνύα διακατέχει τουσ καλλιεργητϋσ καπνού ςτο Νομό Λάριςασ, μετά τον 

αποκλειςμό τουσ από την ενύςχυςη “de minimis”. 

Ειδικότερα, ανϊςτατοι είναι οι καπνοπαραγωγού του Νομού μασ, μετά την επύςημη  

Ανακούνωςη του Τπουργεύου Αγροτικήσ Ανάπτυξησ & Σροφίμων, από την οποία προκύπτει πωσ 

κατόπιν ςυνεδρίαςησ τησ Ομάδασ Εργαςίασ για το ςυντονιςμό των αγροτικών ενιςχύςεων και 

αποζημιώςεων, με τη ςυμμετοχή του Τπουργού Αγροτικήσ Ανάπτυξησ και Σροφίμων, κ. Γ. 

Γεωργαντά, του Τφυπουργού ςτον Πρωθυπουργό αρμόδιου για Θέματα Κρατικήσ Αρωγήσ και 

Αποκατάςταςησ από Υυςικέσ Καταςτροφέσ, κ. Φ. Σριαντόπουλου, του Γ.Γ. Δημοςιονομικήσ 

Πολιτικήσ, κ. Θ. Πετραλιά, του Γ.Γ. Δημοςίων Επενδύςεων και ΕΠΑ, κ. Δ. κάλκου, τησ Γ.Γ. 

Αγροτικήσ Ανάπτυξησ και Σροφίμων, κ. Φριςτιάνασ Καλογήρου και του Προέδρου του ΕΛΓΑ, κ. Α. 

Λυκουρέντζου, προωθούνται μέςω τησ προβλεπόμενησ διαδικαςίασ ςτο Τπουργείο Οικονομικών, 

οι αποζημιώςεισ των καλλιεργειών καπνού μόνο μύασ Περιφερειακήσ Ενότητασ τησ Φώρασ 

(Ροδόπησ). 

 

Δεδομένου ότι ο αποκλειςμόσ των καπνοκαλλιεργητών του Νομού Λάριςασ, αποτελεί 

ακόμα ϋνα πλόγμα εναντίον τουσ, ςε μια κρύςιμη ςυγκυρύα που αυτοί αντιμετωπίζουν ςωρεύα 

προβλημϊτων.  
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Δεδομένου ότι η οξεύα ενεργειακό κρίςη και η αλματώδησ αύξηςη των τιμών ςτισ 

πρώτεσ ύλεσ, έχει εκτοξεύςει το κόςτοσ παραγωγόσ του καπνού. με αποτέλεςμα τα έςοδα να 

μην επαρκούν ούτε καν για να καλυφθούν τα έξοδα παραγωγήσ και το αγροτικό κϋρδοσ να 

παραμένει μακρινό “όνειρο”.  

Δεδομένου ότι οι καπνοπαραγωγοί ςηκώνουν “ςτισ πλάτεσ τουσ” τερϊςτιο όγκο 

δυςχερειών, όπωσ την ϋλλειψη εργατικών χεριών, το υδατικό πρόβλημα ϊρδευςησ των 

καλλιεργειών, αλλά και τισ επιπτώςεισ από τα διαδοχικϊ “χτυπόματα” τησ κλιματικόσ κρίςησ, 

με ςειρά εγγειοβελτιωτικών και αντιπλημμυρικών έργων να παραμένουν ακόμα ςτα χαρτιϊ. 

Δεδομένου ότι η παρούςα Ερώτηςη αποτελεί ςυνέχεια αλλεπϊλληλων 

κοινοβουλευτικών και δημοςύων παρεμβϊςεων που έχω πραγματοποιήςει, ειδικά για την 

καλλιέργεια καπνού, αλλά και γενικότερα για τον πρωτογενή τομέα και τον αγροτικό κόςμο. 

Δεδομένου ότι είναι απολύτωσ αναγκαύα η ϋμπρακτη ςτόριξη των καπνοκαλλιεργητών, 

με ϊμεςη αναπλόρωςη του χαμϋνου ειςοδόματόσ τουσ, αλλά και ένα πολύπλευρο ςχϋδιο 

ϊρςησ των δυςθεώρητων εμποδύων που τουσ ταλανύζουν και επιπροςθέτωσ ςυνολικόσ 

αναβϊθμιςησ τησ ανθεκτικότητασ τησ καπνοκαλλιέργειασ, ώςτε οι παραγωγοί να μην τελούν 

ςυνεχώσ ςε καθεςτώσ αβεβαιότητασ.   

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Τπουργού: 

 

1) Για ποιουσ λόγουσ οι παραγωγού καπνού του Νομού Λϊριςασ δεν ςυμπεριλαμβάνονται 

ςτουσ δικαιούχουσ τησ ενίςχυςησ “de minimis”, η οποία περιορίζεται μόνο ςε μία 

Περιφερειακή Ενότητα τησ Φώρασ, βάςει τησ επίςημησ Ανακοίνωςησ του Τπουργείου 

Αγροτικήσ Ανάπτυξησ & Σροφίμων; 

2) Προτίθεςτε να λάβετε μϋτρα αναπλόρωςησ τησ ζημύασ και του χαμϋνου ειςοδόματοσ των 

καπνοκαλλιεργητών; Εάν ναι, τι ακριβώσ θα περιλαμβάνουν και με ποιο χρονοδιϊγραμμα 

και προώποθϋςεισ θα εφαρμοςτούν; 

3) Ποιο είναι το ςτρατηγικό ςχϋδιο τησ Κυβϋρνηςησ, για να μην εγκαταλεύψουν οι 

παραγωγοί την καλλιέργεια καπνού ςτο νομό Λάριςασ, για να αρθούν τα προβλόματϊ τουσ, 

αλλά και για τη θωρϊκιςη και ενύςχυςη τησ ανθεκτικότητασ τησ καπνοκαλλιϋργειασ; 

 

Η Ερωτώςα Βουλευτόσ  
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Ευαγγελύα Λιακούλη  

               




